恶劣天气影响美国 多人丧生

在刚刚过去的周末,美国东南部 肯塔基州大雨滂沱引发河水暴涨,造 成8人丧生。其他多地也遭遇恶劣天 气。在佐治亚州亚特兰大,一棵大树 被风吹"折",压向一幢民房,一名61 岁老人遇难。

肯塔基州州长安迪·贝希尔16日 说,冬季风暴15日开始横扫该州,溪 流水位暴涨,水漫公路,几百人因为被 洪水围困需要救援。他说,洪水导致8 人丧生,包括一名7岁孩子及其母亲, 大部分人因为所驾车辆被水淹没而罹 难。他呼吁民众不要开车上路。

肯塔基州官方和居民在社交媒 体上发布的图片显示,该州中南部和 东部都有小汽车和建筑被水淹没。

美国总统唐纳德·特朗普已批准

肯塔基州宣布进入灾难状态的请求, 批准国土安全部、联邦紧急事务管理 局协调该州救灾工作。

风暴还导致肯塔基州39万户居 民断电。贝希尔说,断电范围可能还

在弗吉尼亚州,布坎南县多条道 路被泥石流阻断;阿尔伯马尔县许多 树木和电线杆被风刮倒,该县县城夏 洛茨维尔警察局在社交媒体上说,警 方收到"海量"与天气有关的求助信 息,求助者可能要等较长时间才能得 到帮助。

美国国家气象局资深天气预报 员鲍勃·奥拉韦克16日说,风暴给肯 塔基州和田纳西州部分地区带来高 达150毫米降雨量,风暴效应还会持

续一阵,"大量溪流水位仍在上涨,洪 水漫灌仍在继续"

田纳西州奥拜恩县一处河堤15 日决口,一个有约300名居民的社区 被淹,电力中断,该县部分区域进入 紧急状态。

肯塔基州、弗吉尼亚州、田纳西 州和阿肯色州都发布了洪水警告。截 至16日,西弗吉尼亚州南部13个县 均处于洪灾紧急状态,部分地区道路 交通被阻隔。

美联社援引美国国家气象局消 息报道,北达科他州、南达科他州和 明尼苏达州的大片地区发布"极寒警 告",寒风预计会导致北达科他州大 部分地区气温降至零下45.6摄氏度。

新华社记者 欧飒



2月16日,一名行人过马路时雨伞被风吹飞。近日,加拿大大多伦多地区遭遇暴雪。

欧美气候政策分歧加剧

-边是"激进"的欧洲 一边是"摆烂"的美国

新华社德国慕尼黑2月17日电 (记者 郭爽 张章 李超) 在美国总 统特朗普采取消极气候政策的背景 下,欧美气候政策的分歧日益加剧。 在16日闭幕的第61届慕尼黑安全会 议(慕安会)上,欧洲气候行动何去何 从成为重要议题。

尽管山火、飓风、洪水等气候变 化导致的极端天气事件日益频繁,但 随着特朗普再次入主白宫,美国实现 气候目标的任何雄心和行动似乎都 已被搁置。特朗普1月20日就职后即 宣布美国再次退出旨在应对气候变 化的《巴黎协定》,结束拜登政府"绿 色新政"

不仅如此,气候用语本身甚至成 为新一届美国政府的禁忌。据外媒报 道,就在14日慕安会开幕当天,美国国 土安全部发出备忘录,指示该机构高 级官员"在法律允许的最大范围内,取 消国十安全部政策和项目中的所有气 候变化活动,并停用气候变化术语"。

美国在应对气候变化上的"摆 烂"态度与希望采取"激进"气候政策 的欧洲形成鲜明对比。欧盟积极推动 多项应对气候变化的立法,旨在实现

到 2030 年欧盟温室气体净排放量较 1990年水平至少减少55%,并到2050 年实现"碳中和"目标。

美国气候政策大幅倒退,给欧洲 实现气候目标带来巨大压力。一些参 加慕安会的欧洲产业界人士表示,如 果欧洲推进严格的减排政策,在与美 国产业竞争过程中将严重损害欧洲 企业的竞争力。

此外,欧美气候政策分歧还导致 欧洲在国际气候治理的发达国家阵 营中陷入尴尬境地。在本届慕安会 上,不少与会者质疑欧洲是否有能力 在没有美国支持情况下,在全球气候 治理中发挥应有作用。一些观察者认 为,欧洲必须展现更大的决心和领导 力,才能弥补美国退出全球气候治理

去年11月举行的《联合国气候 变化框架公约》第二十九次缔约方大 会(COP29)达成2025年后气候资金 目标及相关安排,设立了到2035年 发达国家每年至少筹集3000亿美元 的资金目标,用于支持发展中国家气 候行动。然而,美国"离席",让欧洲发 达国家的压力陡然增大。

在能源方面,特朗普于就职当 天宣布国家能源紧急状态,加大传 统能源开采,撤销电动车优惠政策 以拯救美国传统汽车工业。多位慕 安会与会者指出,这与欧洲可再生 能源战略形成巨大反差。欧洲目前 每年花费巨资进口化石燃料,其实 现能源自主的主要希望正是发展可 再生能源。但新一届美国政府推行 的能源战略将会对欧洲新能源政策 造成不小冲击。

本届慕安会期间,不少与会者强 调,中国作为应对气候变化的行动 派,近年来在加快自身能源转型的同 时,积极开展应对气候变化及能源转 型领域的国际合作,为全球气候行动 增添信心。前美国总统气候问题特使 约翰·克里在慕安会上称赞说,中国 切实采取了行动,部署了大量可再生

清华大学战略与安全研究中心 副主任肖茜对新华社记者说,从本届 慕安会边会和会后交流情况看,在气 候变化等全球性问题上,欧美存在显 著分歧。欧洲与会者普遍期待国际社 会加强合作,应对共同挑战。

加高调庆祝国旗日

新华社北京2月17日电 加拿大国旗 "枫叶旗"近来热销,加拿大人更是在15日 这天挂起国旗,争相庆祝第60个国旗日。 分析人士认为,加拿大民众一改低调、内敛 的风格,高调表达爱国情怀,意在抗议美国 总统唐纳德·特朗普上任以来对加拿大发 表的一系列威胁言论。

加拿大总理贾斯廷·特鲁多说,美国吞 并加拿大"永远不会发生"。然而,据加拿 大媒体报道,特鲁多近日参加一个美加经 济峰会时说,特朗普想吞并加拿大的威胁 "是真实的",其动机是获得加拿大的关键 矿产。在今年国旗日到来之前,加拿大多 位政治人物号召公民挂起国旗,展示加拿 大人的团结和国家自豪感。

在15日国旗日当晚,在加拿大蒙特利 尔进行的"四国冰球赛"加拿大队主场迎战 美国队的比赛火药味十足:比赛一开场,美 加双方球员竟然连打三架。

英一家五口卖房旅行

新华社微特稿 英国有一对夫妻终日 奔忙,全家人聚少离多。后来,他们决定作 出改变,卖掉房子,带着3个女儿启程去旅 行,如今仍然在路上。

他们2023年5月从英国首都伦敦飞往 马来西亚吉隆坡,后来在中国、泰国、越南、 菲律宾、韩国、日本、新加坡、印度尼西亚、 卡塔尔等多国游历。

克里斯在启程前自学视频制作技术, 用视频记录全家旅行的经历,发布在社交 媒体上,这成为他们如今主要收入来源。三 个女儿现年分别为10岁、8岁和4岁,主要 由妈妈塔米拉负责教育,在旅行中了解不 同文化、语言和风土人情。

塔米拉说,3个孩子对现在的生活很 满意。如果孩子们想回家,夫妇俩就会结束 旅行,返回英国。

德小镇钻井取热

新华社微特稿 德国巴伐利亚州小镇 盖雷茨里德并不具备传统地热开采优势, 如今采用新的地热开发技术,尝试开发地 表下数千米的深层地热。

按规划,加拿大一能源公司会打造4 个地热系统,每个系统有两口深度约4000 米的竖直井,在竖井钻多个横向水平井,以 最大限度接触位于深层的干热岩。这些井 形成闭环,水被压到地下,流经干热岩时变 热,随后上升,经由出口井升至地面。这些 热水可用于城镇供热,也可输送至发电厂 产生蒸汽,用于发电。

韩加强中小学校安全

新华社北京2月17日电 韩国一所小 学本月10日发生凶案后,韩国多地教育部 门出台安全措施,力图保障中小学生人身

庆尚北道政府表示将增加警察巡逻, 部署警察和消防员护送中小学生放学,并 计划建立消息通知网,一旦发现学生放学 后偏离回家路线便会给家长发送通知。

忠清南道教育部门计划为小学一二年 级学生配备便携式求救装置。学生遇到紧急 情况时只需按下相关按钮,家长便会收到通 知。此外,该地区还将加强学生放学后的人 员陪护,安装采用人工智能技术的监控系 统,同时升级短信通知服务,例如实时给家 长发送小学生放学的通知短信。